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Praktiska råd före vigselaktenPraktiska råd före vigselaktenPraktiska råd före vigselaktenPraktiska råd före vigselaktenPraktiska råd före vigselakten

Vem kan förrätta vigsel?:
- Kyrklig vigsel:

- präst i den evangelisk-lutherska kyrkan
- präst i den ortodoxa kyrkan (då den ena parten är ortodox)
- annat religiöst samfund med vigselrätt (då den ena parten är medlem av

detta samfund)
- Civil vigsel:

- lagman eller tingsdomare
- häradsskrivare

Officiella handligar:
- För vigseln behövs hindersprövning.
- Hindersprövning görs i endera partens församling (pastorskansliet). Parterna

ansöker tillsammans om prövning. Samtidigt kan brudparet diskutera andra
frågor som gäller vigseln.

- Kom överens med församlingen om när kungörelsen läses i kyrkan.
- Om den ena parten är utlänning tar proceduren längre tid. Kontakta

församlingen för information om vilka papper och handlingar som behövs.
- Vigsel kan förrättas tidigast 7 dagar efter det begäran om hindersprövning inlämnats.
- Intyget om hindersprövning är i kraft 4 månader. Om vigseln förrättas av

prästen i din församling får han intyget från pastorskansliet. I annat fall
måste ni själv se till att prästen får intyget.

- OBS: För att få kyrklig vigsel skall man ha gått i skriftskola och vara medlem i
en församling. Om kyrklig vigsel inte är möjlig förrättas vigseln hos de civila
myndigheterna. Äktenskapet kan välsignas i kyrkan.
(Se Välsignelse av äktenskap, sid 6)

Kyrklig vigsel kan förrättas:
- I kyrkan (den evangelisk-lutherska)
- I en ortodox kyrka (om den ena parten är ortodox)
- I annat religiöst samfund som har vigselrätt (då den ena parten tillhör detta

samfund)
- Vigsel kan även förrättas på annat ställe om vigselparet och prästen kommit

överens om det.
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Reservering av kyrkan:
- Kyrkan reserveras för vigsel i det pastorskansli på vars område kyrkan ligger.

I den här broschyren finns en förteckning över kyrkorna, kapellen och pastors-
kanslierna i Esbo, Grankulla, Helsingfors och Vanda (mer info på webben,
se bakpärmen).

- De mest omtyckta kyrkorna är ofta så upptagna att det är svårt att få tid där
med kort varsel. Det gäller speciellt sommarlördagarna.

- Om man reserverar flera kyrkor skall man i god tid komma ihåg att avboka
de kyrkor som inte kommer i fråga.

Bröllopsfesten:
- Bröllopsfesten kan hållas hemma, på restaurang, i församlingshemmet eller i en

föreningslokal. Också här gäller det att reservera i god tid.

Präst och kantor:
- Tala i god tid med prästen och kantorn t.ex i samband med att ni begär

hindersprövning på pastorskansliet.
- Om brudparet önskar en annan präst eller kantor går det bra.
- Om vigseln inte hålls i hemförsamlingen brukar den församling i vars kyrka vigseln

sker stå för kantorn medan prästen kommer från hemförsamlingen.
- Kom överens om en tid för samtal med prästen innan vigseln. Det finns olika

formulär och alternativ för vigselakten. Meddela också vilka efternamn ni
kommer att använda. Kom också överens om hur vigselakten skall utformas
och om musiken.

- Diskutera musiken t.ex vilken brudmarsch skall spelas med kantorn.

Övriga praktiska arrangemang:
- Till vigseln och bröllopsfesten hör också annat t.ex klädsel, blommor, program,

transporter, inbjudningskort och servering. Det finns litteratur i ämnet men
goda råd från släktingar och vänner är likavärdefulla.

- På webben hittar ni också tilläggsinfo under de adresser som nämns på
bakpärmen.

Vi önskar er Guds välsignelse

på er gemensamma vandring!
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VigselformulärVigselformulärVigselformulärVigselformulärVigselformulär

* Det lönar sig att diskutera vigselformuläret med kantorn och den präst som förrättar
vigseln. Du kan gärna komma med egna förslag och önskemål.

* Det här är ett förslag till vigselformulär som utgår från gudstjänstordningen.
Ordningen som sådan bör bibehållas men kan varieras med musik.
I samband med vigselförrättningen kan man fira nattvard (enbart brudparet
eller alla deltagare) sk. brudmässa.

* Äktenskapslagen förutsätter frågor till brudparet, svar och äktenskapets
stadsfästelse.

* Två vittnen skall närvara vid vigseln.
* Framför altaret (vigselförrättaren) står bruden på brudgummens vänstra sida.

Inledande musik
- Instrumentalmusik och / eller psalm.
- Kom överens med kantorn om musiken.

Inledande välsignelse och inledningsord

Psaltarpsalm (frivilligt)
- Kan läsas eller sjungas.
- En bibeltext som också kan läsas av någon som står brudparet nära

(t ex förälder, syskon, fadder, vän, egna barn)

Bön

Bibelläsning
- En bibeltext som också kan läsas av någon som står brudparet nära.
- Här kan man infoga en psaltarpsalm, psalm, sång, instrumentalmusik

eller stilla meditation.

Prästens vigseltal
- Om brudparet önskar ett personligt tal kan de på förhand komma

överens om innehållet med prästen. I allmänhet träffas brudpar och
präst för att diskutera andra detaljer kring vigseln.

Församlingen kan stå under frågorna, ringbönen, då ringlöftet utväxlas,
äktenskapet stadfästs och makarna välsignas.

Frågorna, två alternativ
- Prästen frågar först brudgummen och sedan bruden:

Inför Gud, den allvetande, och i denna församlings /
dessa vittnens närvaro frågar jag dig, NN,
vill du ta NN till din äkta hustru / man
och älska henne / honom i nöd och lust?

eller
Inför Guds ansikte och i denna församlings / dessa vittnens närvaro
frågar jag dig, NN, vill du ta NN till din äkta hustru / man
och visa henne / honom trohet och kärlek i nöd och lust intill döden?

- Svar: Ja.
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Ringbönen
- Brudgummen ger ringen åt prästen / brudgummen och bruden ger ringarna åt

prästen.
- Brudparet kan knäböja.
- Prästen håller upp ringen / ringarna och ber.
- Prästen ger ringen till brudgummen som trär den på brudens vänstra ringfinger./

Prästen ger ringarna åt brudgummen och bruden som trär dem på varandras
vänstra ringfinger.

Ringlöften, två alternativ (frivilligt)
- Akten kan fortsätta så, att brudparet tillsammans håller ringen / ringarna innan

den / de träs på.

Brudgummen säger:
Jag, NN, tar dig, NN, nu till min äkta maka, och jag vill älska dig
i nöd och lust (till livets slut). Som ett tecken ger jag dig denna ring.

Bruden säger:
Jag, NN, tar dig, NN, nu till min äkta make,
och jag vill älska dig i nöd och lust (till livets slut).
Som ett tecken mottar jag av dig / ger jag dig denna ring.

Eller brudparet säger i tur och ordning, först brudgummen och därefter bruden:
NN, jag vill älska dig, dela glädje och sorg med dig
och vara dig trogen tills döden skiljer oss åt.

Stadfästelse av äktenskapet
- Om makarna vill kan de kyssa varandra.

Välsignelse av makarna
- Makarna kan knäböja.

Psalm (frivilligt)
- Psalmen kan ersättas av annan lämplig musik.
- Om man önskar någon speciell musik vill kantorn i allmänhet ha noterna på

förhand.

Kyrkans förbön
- Makarna kan knäböja.
- Bönen kan formuleras i förväg tillsammans med brudparet och t ex läsas av

någon av de anhöriga (brudparets föräldrar, syskon, faddrar, egna barn eller
vänner).

Fader vår
- Herrens bön läses gemensamt.

Välsignelse
- Kan också sjungas.
- Efter välsignelsen överräcker prästen vigselbibeln till makarna.

Sändningsorden (frivilligt)

Avslutande musik
- Psalm, sång och / eller instrumentalmusik. Psalmen eller sången kan också

sjungas före välsignelse.
- Brudparet tågar ut under den avslutande musiken.
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Välsignelse av äktenskapVälsignelse av äktenskapVälsignelse av äktenskapVälsignelse av äktenskapVälsignelse av äktenskap

* Om kyrklig vigsel inte är möjlig förrättas vigseln hos de civila myndigheterna.
Äktenskapet kan välsignas i kyrkan.

Välsignelseformuläret följer samma mönster som vigselformuläret fram till Frågorna.

Frågorna
- Före frågorna säger prästen:

Ni har kommit inför Guds ansikte för att be om hans välsignelse över ert
äktenskap.

- Prästen frågar först mannen sedan kvinnan:
NN, vill du i det äktenskap som du har ingått med NN visa henne / honom
trohet och kärlek i nöd och lust?

- Svar: Ja.

Ringbönen, ringlöftet och stadfästelsen av äktenskapet lämnas bort.

Välsignelse av makarna
- Makarna kan knäböja.

Efter detta följer man samma mönster som vid vigselformuläret.

BrudmässaBrudmässaBrudmässaBrudmässaBrudmässa

* Brudmässa är en vigselgudstjänst i vilken också nattvard ingår. Man kan också fira
brudmässa som församlingens huvudgudstjänst på en söndag.

Brudmässan har huvudsakligen följande ordning:

Inledande musik, inledande välsignelse, inledningsord, syndabekännelse och avlösning
Psaltarpsalm (frivilligt)
Herre, förbarma dig (frivilligt)
Gloria och Laudamus (frivilligt)
Bön, bibelläsning och psalm eller vigselsång
Predikan och trosbekännelse
Vigseln:

Frågorna till brudparet, ringbön, (ringlöften), stadfästelse av äktenskapet och
välsignelse av makarna
Psalm, sång eller annan lämplig musik (frivilligt)
Kyrkans förbön

Tillredelsepsalm
Nattvardsbönen och Fader vår
Herrens frid (frivilligt)
O, Guds lamm (frivilligt)
Nattvardsgång och tacksägelsebön
Lovprisning (frivilligt)
Välsignelse
Sändning (frivilligt)
Avslutande musik
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Bönestund på bröllopsdagenBönestund på bröllopsdagenBönestund på bröllopsdagenBönestund på bröllopsdagenBönestund på bröllopsdagen

* Denna andakt kan hållas på silver- eller guldbröllopsdagen eller på någon annan
bröllopsdag som man vill fira eller vid något annat särskilt tillfälle.

* Andakten kan hållas i hemmet, i kyrkan eller på någon annan lämplig plats.
* Andakten leds av en präst, en församlingsanställd eller en församlingsmedlem.

Ingångspsalm eller annan musik
- T ex  237, 382, 462 eller 464

Inledningsord
- Prästen säger:

Kära vänner. Vi har samlats för att tacka Gud för den godhet
som han har visat NN och NN. (De vigdes i X kyrka – – – för X år sedan.)
Vi ber att Gud alltjämt skall välsigna och bevara NN och NN i deras liv
och att han också skall välsigna deras närmaste. I bibeln står det:
“Herren gör vad de fromma begär, han hör deras rop och räddar dem.”
(Ps. 145:19)

Psaltarpsalm
- T ex Ps. 23,  Ps. 71:15-21, 23,  Ps. 91:1-2, 4, 9,  Ps. 92:2-6,  Ps. 103:1-5, 17-18,

Ps. 108:2-7 eller Ps. 115:12-15

Bibelläsning
- T ex I Mos. 1:27-28,  I Mos. 2:18,  Höga v. 8:6-7,  Klag. 3:22-23,

I Kor. 13:1, 4-8, 12-13,  Fil. 4:4-7,  Kol. 3:12-14,  Mark. 10:6-9,  Joh. 15:9-12

Tal

Psalm eller annan musik
- T ex  306, 307, 389 eller 391

Bön
- Prästen säger:

Gud har i sin godhet varit med detta äkta par i – – – år.
Må Gud, den treenige, Fadern och Sonen och den heliga Anden,
välsigna er, NN och NN, nu och alltid.

- Bön, som också kan planeras fritt.

Fader vår

Tacksägelsepsalm

Välsignelse och avslutande musik
- Psalm, sång eller instrumentalmusik
- T ex  292,  390,  507,  510  eller 511
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BröllopsmarscherBröllopsmarscherBröllopsmarscherBröllopsmarscherBröllopsmarscher
J. S. Bach: Preludium C-dur
J.S. Bach: Preludium F-dur
Jeremiah Clarke: A Trumpet Voluntary
Edward Elgar: Pomp and Circumstance op. 39
Toivo Kuula: Bröllopsmarsch op. 3 nr 2
Erkki Melartin: Festmarsch op. 22 nr 30 (Prinsessan Törnrosa)
Felix Mendelssohn: Bröllopsmarsch op. 61 nr 9 (En midsommarnattsdröm)
Johann Pachelbel: Canon
Richard Wagner: Bröllopskören ur operan Lohengrin

Detta är några exempel på kända bröllopsmarscher. Varje kantor har sin repertoar
så det lönar sig att diskutera musiken i god tid före vigseln.

Du kan lyssna till bröllopsmarscherna på webben:
www.helsingforsforsamlingar.fi (Interaktiva förrättningar),
www.espoonseurakunnat.fi (Toimitukset interaktiivisesti),
www.helsinginseurakunnat.fi (Toimitukset interaktiivisesti),
www.vantaanseurakunnat.fi (Häät - Häät interaktiivisesti),
www.kotimaa.fi (Hääilo - Häämusiikki), www.haamusiikki.info

BröllopspsalmerBröllopspsalmerBröllopspsalmerBröllopspsalmerBröllopspsalmer
T ex psalmer:

31 Härlig är jorden 390 Tryggare kan ingen vara
153 Måne och sol 391 Blott en dag
235 Gud se i nåd till dessa två 451 Ljud högt du psalm
236 Du Gud har skapat mänskan 462 Välsignad vår gemenskap är
237 Se livet vill blomma 464 Som mannen och kvinnan
286 Nu tacka Gud allt folk 527 Av goda makter skyddade
289 Herren vår Gud är en konung 534 I denna ljuva sommartid
292 Lova Gud i himmelshöjd 535 Den blomstertid nu kommer
307 Att prisa dig är underbart 553:1-2 Guds kärlek är som stranden
312 Lova Herren sol och måne

SolosångerSolosångerSolosångerSolosångerSolosånger
Under vigseln kan också instrumental- och vokalmusik förekomma.

T ex solosånger:

J.S. Bach/Gounod: Ave Maria
César Franck: Panis Angelicus
Henry E. Geehl: För dig allen
Giuseppe Giordani: Caro mio ben
Gustaf Nordqvist: Bröllopshymn
Franz Schubert: Ave Maria
C.E.F. Weyse: Bröllopssång

Diskutera med kantorn i förväg om ni vill att han / hon ackompanjerar solosången.
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Esbo församlingars kyrkor och kapellEsbo församlingars kyrkor och kapellEsbo församlingars kyrkor och kapellEsbo församlingars kyrkor och kapellEsbo församlingars kyrkor och kapell

Kyrkor och kapell Församling

Alberga kyrka, Grindbergsgatan 2, 02600 Esbo Leppävaara / Esbo svenska (ES)
Aurora kapell, Hejnässtigen 1, 02940 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Barn kapell Arkki, Albergagatan 7 B, 02600 Esbo Leppävaara / ES

- Köpcentret Sello
Bergans kapell, Officersgatan 5, 02600 Esbo Leppävaara / ES
Dalsviks kapell, Höglandsvägen 16, 02730 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Esbo domkyrka, Kyrkparken 5, 02770 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Esbo förrättnigskapell, Kyrkparken 5, 02770 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Esbovikens kyrka, Skepparegatan 8, 02320 Esbo Espoonlahti / ES
Gröndahl kapell, Grönbackavägen 2, 02710 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Gäddviks kapell, Gammelgäddsv. 1, 02170 Esbo Olari / ES
Hagalunds kyrka, Kyrkstigen 6, 02100 Esbo Tapiola / ES
Hvittorps kapell, Hvittorpsvägen 245, 02430 Masaby Esbo kyrkliga samfällighet

- Hvittorp lägergård
Kalajärvi kapell, Höstglödsängen 3, 02970 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Karabacka kapell, Karabackav. 12, 02620 Esbo Leppävaara / ES
KilonRisti, Gamla Banan 1, 02610 Esbo Leppävaara / ES
Köklax kapell, Handelsbacken 1, 02780 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Ladusveds kapell, Svedjegården 3, 02340 Esbo Espoonlahti / ES
Mataskär kapell, Mataskärsvägen 3, 02380 Esbo Esbo svenska
Mattby kapell, Lisasgränden 3, 02230 Esbo Olari / ES
Nupurböle kapell, Brobackavägen 1-3, 02820 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Olars kyrka, Olarsbäcken 4, 02200 Esbo Olari / ES
Olars kapell, Mossbergsvägen 5, 02210 Esbo Olari / ES
Otnäs kapell, Bistervägen 8, 02150 Esbo Tapiola / ES
Rinnekapellet, Rinnehemsvägen, 02980 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Stillhetens kapell, Biskopsbron 11, 02230 Esbo Olari / ES

- Köpcentret Iso Omena
Södrik kapell, Kristiåsen 3, 02760 Esbo Espoon tuomiokirkkoseur./ ES
Sökö kapell, Sökögränden 3, 02360 Esbo Espoonlahti / ES
Tallkapellet, Tallvägen 27, 02270 Esbo Espoonlahti / ES
Församlingshemmet Uuttu (kapellsal), Leppävaara / ES
Fågelhörnet 2, 02660 Esbo
Ängskulla kapell, Kapellvägen 3, 02200 Esbo Olari / ES

Esbo församlingars pastorskanslierEsbo församlingars pastorskanslierEsbo församlingars pastorskanslierEsbo församlingars pastorskanslierEsbo församlingars pastorskanslier

Församling Pastorskansli Telefon

Esbo svenska Kyrkogatan 10, 02770 Esbo 8050 3000
Espoonlahti Skepparegatan 8, 02320 Esbo 8050 6000
Espoon tuomiokirkkoseurakunta Kyrkogatan 10, 02770 Esbo 8050 3500
Leppävaara Alberga esplanaden 1, 02600 Esbo 8050 5000
Olari Olarsbäcken 4, 02200 Esbo 8050 7000
Tapiola Kyrkstigen 6, 02100 Esbo 8050 4000
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Helsingfors församlingars kyrkor och kapellHelsingfors församlingars kyrkor och kapellHelsingfors församlingars kyrkor och kapellHelsingfors församlingars kyrkor och kapellHelsingfors församlingars kyrkor och kapell

Kyrkor och kapell Församling

Alphyddans kyrka, Kotkagatan 2, 00510 Hfors Alppila
Berghälls kyrka, Östra prästgatan 2, 00530 Hfors Kallio
Botby gårds kapell, Botby gårdsvägen 5, 00910 Hfors Vartiokylä
Botby kyrka, Stenportsvägen 5, 00950 Hfors Vartiokylä
Brändö kyrka, Brändövägen 40, 00570 Hfors Kulosaari
Degerö kyrka, Rävsundsvägen 13, 00840 Hfors Roihuvuori
Drumsö kyrka, Kvarnbergsbrinken 1, 00200 Hfors Lauttasaari
Gamla kyrkan, Lönnrotsgatan 6, 00120 Hfors Hgin tuomiok.srk / Johannes
Gatukapellet (i Columbus), Norvägen 45, 00980 Hfors Vuosaari
Den Goda Herdens kyrka, Brännkärrsvägen 1, 00660 Hfors Pakila
Gräsvikens kapell, Bottenhavsgränden 1, 00180 Hfors Hgin tuomiokirkkoseurak.
Havsrastböle kapell, Skotstigen 3, 00980 Hfors Vuosaari
Helsingfors domkyrka, Unionsgatan 29, 00170 Hfors Hgin tuomiok.srk / Johannes
Hfors domkyrkas kapell, Regeringsg. 7, 00170 Hfors Hgin tuomiok.srk / Johannes
Hertonäs församlingsgård (kyrkosal), Herttoniemi
Rävgränd 4, 00800 Hfors
Hertonäs kyrka, Skidbacksvägen 23, 00800 Hfors Herttoniemi
Hertonäs strands kapell, Båtsviksbågen 5, 00810 Hfors Herttoniemi
Hoplax kyrka, Vespervägen 12, 00320 Hfors Huopalahti
Jakobacka kyrka, Hympelstigen 2, 00770 Hfors Malmi
Johanneskyrka, Högbergsgatan 12, 00120 Hfors Hgin tuomiok.srk / Johannes
Kasbergets kyrka, Kaskärrsvägen 2, 00820 Hfors Roihuvuori
Konala kyrka, Gamla Tavastbyvägen 2, 00390 Hfors Pitäjänmäki
Kottby kyrka, Metsolavägen 14, 00610 Hfors Käpylä
Kvarnbäckens kyrka, Kvarnvingen 10, 00920 Hfors Herttoniemi
Kårböle kyrka, Gamlasvägen 6, 00420 Hfors Kannelmäki
Lövö kapell = S:t Lars kapell, Munkkiniemi
Prästbordsgränden 2, 00340 Hfors
Majstads kyrka, Koreagatan 2, 00560 Hfors Paavali
Malms kyrka, Kommunalvägen 1, 00700 Hfors Malmi
Marielundskapellet, Hamnholmsvägen 7, 00980 Hfors Vuosaari / Matteus

- i samband med Nordsjö kyrka
Matteuskyrkan, Åbohusvägen 3, 00900 Hfors Vartiokylä / Matteus
Mejlans kyrka, Rönnvägen 16, 00270 Hfors Meilahti
Mellungsbacka kapell i församlingscentret, Hgin Mikaelin seurak.
Korvatunturivägen 2, 00970 Hfors
Mikael Agricola kyrkan,  Fabriksgatan 23, 00150 Hfors Hgin tuomiokirkkoseurak.
Mikaelskyrkan, Husmorsstigen 1, 00940 Hfors Hgin Mikaelin seurak.
Mosabacka kyrka, Brödravägen 6, 00730 Hfors Malmi
Munkshöjdens kyrka, Raumovägen 3, 00350 Hfors Munkkivuori / Petrus
Munksnäs kyrka, Tegelstigen 6, 00330 Hfors Munkkiniemi
Månsas kyrka, Skogsbäcksvägen 15, 00630 Hfors Oulunkylä
Nordsjö kyrka, Hamnholmsvägen 7, 00980 Hfors Vuosaari
Norra Haga kyrka, Aino Acktés väg 14, 00400 Hfors Hakavuori
Parkstads kyrka, Pojkbytingsvägen 4, 00750 Hfors Malmi
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Kyrkor och kapell Församling

Pauluskyrkan, Sammattivägen 5, 00550 Hfors Paavali
Församlingshemmet Pyhä Jysäys (kapellsal), Hgin Mikaelin seurak.
Laddningsplatsen 1, 00940 Hfors
Rönnbacka kyrka, Skiffervägen 1, 00710 Hfors Malmi
Sockenbacka kyrka, Skinnhandlargränden 4, 00370 Hfors Pitäjänmäki
S:t Jacobs kyrka, Kvarnbergsbrinken 1, 00200 Hfors Johannes

- invid Drumsö kyrka
Sveaborgs kyrka, Sveaborg C 43, 00190 Hfors Hgin tuomiok.srk / Johannes
Svedängens kyrka, Rävbergsvägen 12, 00670 Hfors Pakila
Tammelunds kyrka, Båtledsbrinken 1, 00830 Hfors Roihuvuori
Tempelplatsens kyrka, Luthergatan 3, 00100 Hfors Taivallahti
Tomas kyrka, Rönnvägen 16, 00270 Hfors Johannes

- i samband med Mejlans kyrka
Tölö kyrka, Topeliusgatan 4, 00260 Hfors Töölö
Viks kyrka, Agronomgatan 5, 00790 Hfors Malmi
Västra Böle kapell, Magistratstorget, 00240 Hfors Meilahti
Åggelby gamla kyrka, Brofogdevägen 12, 00640 Hfors Oulunkylä / Petrus
Åggelby kyrka, Djäknevägen 10, 00640 Hfors Oulunkylä
Östersundoms kyrka, (Kapellvägen 60, 01100 Östersundom) Hgin Mikaelin srk / Matteus

- ansluts till Helsingfors den 1.1.2009
Församlingshemmet i Östra Böle (kapellsal), Paavali
Semaforbron 6, 00520 Hfors

Helsingfors församlingars pastorskanslierHelsingfors församlingars pastorskanslierHelsingfors församlingars pastorskanslierHelsingfors församlingars pastorskanslierHelsingfors församlingars pastorskanslier

Församling Pastorskansli Telefon

Johannes Högbergsgatan 10 D 2340 7700
00120 Hfors

Matteus Åbohusvägen 3 2340 7300
00900 Hfors

Petrus Vespervägen 12 A 2340 7100
00320 Hfors

Vid årskiftet sammanslogs Lukas och Markus till Petrus församling och Norra svenska,
Södra svenska och Tomas till Johannes församling. Matteus förblir urförändrat.

Den 1.3.2009 byter Mellunkylän seurakunta namn till Helsingin Mikaelin seurakunta.

Alppila Kotkagatan 2 2340 3100
00510 Hfors

Hakavuori Tolarivägen 1 2340 3200
00400 Hfors

Hgin Mikaelin seurak. Hosmorsstigen 1 2340 4800
00940 Hfors
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Församling Pastorskansli Telefon

Hgin tuomiokirkkoseurak. Bulevarden 16 B 2340 6100
00120 Hfors

Herttoniemi Skidbacksvägen 23 2340 3300
00800 Hfors

Huopalahti Vespervägen 12 2340 3500
00320 Hfors

Kallio Fjärde linjen 18 2340 3600
00530 Hfors

Kannelmäki Gamlasvägen 6 2340 3800
00420 Hfors

Kulosaari Brändövägen 42 2340 4100
00570 Hfors

Käpylä Metsolavägen 14 2340 4200
00610 Hfors

Lauttasaari Kvarnbergsbrinken 1 F 2340 4300
00200 Hfors

Malmi Kommunalvägen 1 2340 4400
00700 Hfors

Meilahti Almvägen 6 b 2340 4700
00270 Hfors

Munkkiniemi Brädviksvägen 10 D 2340 5100
00330 Hfors

Munkkivuori Raumovägen 3 2340 5200
00350 Hfors

Oulunkylä Djäknevägen 10 2340 5300
00640 Hfors

Paavali Sammattivägen 5 2340 5400
00550 Hfors

Pakila Brännkärrsvägen 1 2340 5500
00660 Hfors

Pitäjänmäki Skinnhandlargränden 4 2340 5600
00370 Hfors

Roihuvuori Kaskärrsvägen 2 2340 5700
00820 Hfors

Taivallahti Runebergsgatan 39 A 7 2340 5900
00100 Hfors

Töölö Runebergsgatan 58 B 14 2340 6300
00260 Hfors

Vartiokylä Åbohusvägen 3 2340 6400
00900 Hfors

Vuosaari Hamnholmsvägen 7 2340 6500
00980 Hfors
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Övriga kyrkor i HelsingforsÖvriga kyrkor i HelsingforsÖvriga kyrkor i HelsingforsÖvriga kyrkor i HelsingforsÖvriga kyrkor i Helsingfors

Lutherska kyrkor:

Diakonissanstaltens kyrka, Alpgatan 2, Hfors
- Bokning: tfn 77 501

Forsby kyrka, Kottbyvägen 11, Hfors
- Bokning: Kottby musikinstitut, tfn 720 6610

Heliga hjärtats kapell, Kristinegatan 1, Hfors
- Suomen Luterilainen Evankeliumiyhdistys, tfn 251 390

Missionskyrkan, Observatoriegatan 18, Hfors
- Finska missionssällskapet, tfn 129 71

Ortodoxa kyrkor:

Uspenskikatedralen, Kanalgatan 1, Hfors
Treenighetskyrkan, Unionsgatan 31, Hfors

Romersk katolska kyrkor:

S:t Henrikskatedralen, Sankt Henriksplatsen 1, Hfors
S:ta Maria kyrka, Tallvägen 2, Hfors

Övriga kyrkor:

Tyska kyrkan, Unionsgatan 1, Hfors
- Tyska församlingen, tfn 6869 8510

Olaus Petri kyrka, Minervagatan 6, Hfors
- Svenska Olaus Petri församlingen, tfn 443 831

Kristuskyrkan, Apollogatan 5, Hfors
- Metodistförsamlingen, tfn 449 874

Karuna museikyrkan på Fölisön, Hfors
- Tillhör Friluftsmuseet på Fölisön. Bokning: Museiverket tfn 40 501.

Obs: i bruk endast under sommaren.

Grankulla församlingars kyrkaGrankulla församlingars kyrkaGrankulla församlingars kyrkaGrankulla församlingars kyrkaGrankulla församlingars kyrka

Kyrkor och kapell Församling

Grankulla kyrka, Kavallvägen 3, 02700 Grankulla Grankulla svenska församling /
Kauniaisten suomalainen seurak.

Grankulla församlingars pastorskanslierGrankulla församlingars pastorskanslierGrankulla församlingars pastorskanslierGrankulla församlingars pastorskanslierGrankulla församlingars pastorskanslier

Församling Pastorskansli Telefon

Grankulla svenska församling Kavallvägen 3, 02700 Grankulla 512 3722
Kauniaisten suomalainen seurakunta Kavallvägen 3, 02700 Grankulla 512 3710
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Vanda församlingars kyrkor och kapellVanda församlingars kyrkor och kapellVanda församlingars kyrkor och kapellVanda församlingars kyrkor och kapellVanda församlingars kyrkor och kapell

Kyrkor och kapell Församling

Dickursby kyrka, Stationsvägen 12, 01300 Vanda Tikkurilan seurakunta
Fagarsta kyrka, Fagerstavägen 5, 01230 Vanda Hakunilan seurakunta
(Gruvsta kyrka, Gruvfogdevägen 8, 01610 Vanda Vantaankosken seurakunta)

- Kyrkan eldhärjad hösten 2006
Helsinge kyrka S:t Lars, Kyrkovägen 45, 01510 Vanda Tikkurilan seurakunta
Håkansböle kyrka, Håkansbölevägen 48, 01200 Vanda Hakunilan seurakunta
Kivistö kyrka, Lavavägen 2, 01700 Vanda Vantaankosken seurakunta
Korso kyrka, Havsörnsvägen 4, 01450 Vanda Korson seurakunta
Königstedts kapell, Solbackavägen 6, 01760 Vanda Vantaankosken seurakunta
Myrbacka kyrka, Strömfåravägen 1, 01600 Vanda Vantaankosken seurakunta
S:t Andreas kyrka i Räckhals, Rekolan seurakunta
Gustavsvägen 22, 01400 Vanda
S:t Annas kyrka, Skolvägen 11, 01260 Vanda Hakunilan seurakunta
S:t Martins kapell i Myrbacka kyrka, Vanda svenska församling
Strömfåravägen 1, 01600 Vanda
Tavastby kyrka, Plogvägen 3, 01630 Vanda Hämeenkylän seurakunta
Västerkulla kyrka, Kerogränden 9, 01280 Vanda Hakunilan seurakunta

Vanda församlingars pastorskanslierVanda församlingars pastorskanslierVanda församlingars pastorskanslierVanda församlingars pastorskanslierVanda församlingars pastorskanslier

Församling Pastorskansli Telefon

Vanda svenska Stationsvägen 12 B 830 6294
01300 Vanda

Hakunila Håkansbölevägen 48 830 6500
01200 Vanda

Hämeenkylä Plogvägen 3 830 6450
01630 Vanda

Korso Havsörnsvägen 4 830 6550
01450 Vanda

Rekola Gustavsvägen 22 830 6700
01400 Vanda

Tikkurila Vallmovägen 5 B 830 6211
01300 Vanda

Vantaankoski Strömfåravägen 1 830 6440
01600 Vanda
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Egna anteckningarEgna anteckningarEgna anteckningarEgna anteckningarEgna anteckningar
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     Webbförbindelser     Webbförbindelser     Webbförbindelser     Webbförbindelser     Webbförbindelser

Församlingarnas webbsidor, vilka inkluderar också e-post
adresser till församlingarnas kanslier:

Esbo: www.esbosvenskaforsamling.fi
www.espoonseurakunnat.fi

Grankulla: www.evl.fi/srk/kauniainen/svenska/svendex.html
www.evl.fi/srk/kauniainen/

Helsingfors: www.helsingforsforsamlingar.fi
www.helsinginseurakunnat.fi

Vanda: www.vandasvenskaforsamling.fi
www.vantaanseurakunnat.fi

På ev.luth. kyrkans webbsidor http://evl.fi hittar ni tilläggsinfo.
Om ingående av äktenskap utomlands se “Livssituationer -
Förrättningar - Vigsel till äktenskap - Vigsel utomlands”.


